JUVTNPNTIKEG SUVAUELG: oL SUVAELG TwV OToiwV To £pyo Sev e€aptdtal anod tn Sladpopun

AmtodelkvUETAL OTL OL SUVALLELG OL OTTOLEG E§apTWVTAL LOVO artd TIG cuvTETaypéveG F (x) elval
CUVTNPNTIKEG, SNAASH QUTEC oL omoieg Sev £xouv péoa TayxUTNTA ) XpOVO

AnAadn F(x,y, z): ocuvtnpnTiki

F(x,v,t): un ouvtnpntikn

M.x. Lo otaBepn TpLpn oAicOnaong, otn pia didotaon, £xel e€APTNON Ao TNV TAXUTNTA WG
e&ng

T = —|T|sgn(v)
‘Omou sgn n cuvaptTnon MPOCTOU 0T LOBNUOTIKA TTou opileTal wG €§NG

-1, v<0
W”@)z{ﬂ, v>0

211G ouvTNPNTIKEC SuVApeLg Omou F = F(x), UopoULE VO OPLOOUE PLOL VEQL CUVAPTNON TN
ouvaptnon duvapkng evépyetag U(x)

dU(x)
F(x)=—
(x) I
Napadeypa 1:
Abvapn shatnpiov F(x) = —kx
ovtiotolyn Suvaplkn evépyela
1
U(x) = =kx?
2
Napadeypa 2:
BaputikA SUvopun
F(y) = —myg
ovtiotolyn Suvaplkn evépyeLa
U(y) = mgy
MNapadelyua 3:
HAektpootatikn dUvapn
F(x) = K 122
X

avtiotolyn Suvaplkn eVEpyeLa



Ulx)=K

q19>2

H avtiotpodn oxéon Tou oplopol TNG SUVAULKAG EVEPYELAC glval n

U(x)=—fF(x)dx+c

H puoikn onuacia tng Suvaplkng eVEPYELOG Eival OTL N OALKI NXAVLKH EVEPYELX PLETOEL Suo
onpeilwv mavta dlatnpeital yla pa cuvtnpntikn duvaun

KA+UA:KB+UB

Edv 010 oUOTNUA UTTAPXOUV TOCO CUVTNPNTIKEG OGO KoL LN CUVTNPNTIKEG SUVAELC, TOTE
otV mapandvw e€lowaon MPooBETOUNE KAl Ta €pya Wy, sTwV 1N ouvtnenTKWY SUVALEWVY

KA+UA+WMZ':KB+UB

ed)arftouévn

!

Napddetypo: MiKpo malxvidt
agpomAavakt palagm = 2 kg 6avikd
vAua pikoug L = 1.5 m. To mayvidt
tomoBeteital apyikd katakdpuda o
NPEWLa oTo onueio A kot Adyw TNG
TPowBONoewg Tou £ALKA Tou aAAd Kot
TOU vApatog, Staypadel katakopudn
KUKALKI TpoxLd (BeTikig dpopdg) kat
mapapével eGAMTOUEVIKO O auth. H
Suvapun mpowBnoewg Tou EALKA TOU
mavidlol Sivetal amo v £kdpaon
F = Am(cos6 + 2sin@) 6mouv A =
20N /kg.

(o) Na BpeBei to €pyo TNC SUvVaAUNG AUTAC LETAEY TOU apxLlkou onpeiou A kat evdg onpeiou B

pe ywvia 60 polpeg 0TO MPWTO TETAPTNHOPLO

(B) va BpeBel n Suvapikr evépyela authc TnG SUVAUNG KE HeTABANTH LAKOUG TO HRKOG TOEoU

(v) Na Bpebet taxutnta oto onpeio B xpnowpomnowwvtog to AAME. Mapte yla eukohio g =

10 m/s2.
Auon:

(at) av Tov opLopo TOU €pyou

B—)
W:J F-d?=f
A A

F drcos(0)



= - 1 I} I3 I3 I
Tooo n F 600 kot n petatomnon dr eival ehamTopevikd oTnv TPoXLA Kat dpa eival
napaAAnAa petall Twv

»
»

v

/3
W = Am(cosO + 2sinf) LdO
6=0

B

W = LAm[sin0 — 20059]§

V3 1
W=L/1m(7—0—25+2)

1
W = EL/lm(x/§ +2)

(B) Tnv 6edopévn duvaun pumopw va tn ypadw cuvaptnon Tou Unkoug tofou s = LO
F(0) = Am(cosO + 2sinf)
F(s) = Am(cos(s/L) + 2sin(s/L))

H avTiotoyn Suvaikr LoolTal pe
U(s) = —fF(s)ds =
U(s) = —Am f (cos(s/L) + 2sin(s/L)ds
U(s) = —LAm f (cos(s/L) + 2sin(s/L)d(s/L)

U(s) = —LAm [sin (%) — 2cos (%)] +c

Mta Aoyikn ertthoyn Tou ¢ eivat va pndevilel T SUVOLK OTO OPXLKO onUElo

U) =0



—LAm|[sin0 — 2cos0] + ¢ =0
c=—-2LAm

Me autr tnv erthoyn n SuVaLLKN yiveTol

U(s) = —LAm [sin (%) -2 (cos (%) — 1)]
U(8) = —LAm[sin8 — 2(cosf — 1)]

(v) AAME

KB+UB:KA+UA

1
Emv2 + U(m/3) + mgh =0+ 0+ U(0)

'Omnou cupmeplAaBape kat tn Suvaplkn Tou Bdpoug otnv mapandvw AAME, pe h =
Lsin(m/3).



